



# 这个双休日，相约江南环球港

看非遗展演，还能品尝数百种常州美食

12月7日上午，2019“文化100”惠民行动——食美常州·舌尖上的非遗将在江南环球港正式启动。现代快报记者获悉，在为期两天的活动中，到场的市民除了可以免费观看到精彩的非遗项目展演，还能现场品尝数百种常州美食，并感受美食的制作全过程。

宋体佳

## 快来感受传统文化魅力

2019“文化100”惠民行动——食美常州·舌尖上的非遗由中共常州市委网信办、常州市文化广电和旅游局、常州市商务局主办，常州市文化馆、常州市烹饪餐饮行业协会、现代快报、江南环球港承办，常州市民俗协会、溧阳市文广体局、

金坛区文化馆、钟楼区文化馆、武进区文化馆、新北区文化艺术中心、天宁区文化馆协办。

据了解，活动将于12月7日上午9时在江南环球港正式启动，8日下午5时结束，为期两天。现代快报记者获悉，活动旨在通过举办

各类非物质文化遗产展览、展演、展销、展示等形式，宣传文化遗产保护成就，进一步丰富群众文化生活，提高常州市民对非遗传统文化的认识、保护意识和自主参与能力。让常州市民在品尝美味的同时，感受和体会传统文化的魅力。

## 数百种美食等你来品尝

为了将“食美常州·舌尖上的非遗”活动打造成塑造高质量的旅游明星城市、打造具有常州特质、体现常州精神、牵动常州情怀的常州非遗品牌活动，在为期两天的活动中，除了安排有传统的民俗文艺节目表演和非遗图片展览贯穿全程外，还设置了非遗项目展示展销

区域，现场制作销售网油卷、小笼包、桂花糖芋头、大麻糕、豆腐汤、萝卜干炒饭、湟里牛肉、六指羊糕、萝卜干、梨膏糖、白琴、脚踏糕、芝麻糖、雅浦黄酒等数百种常州美食，市民除了可以现场品尝，还可以预订菜品或宴席。

另外，活动当天，还将邀请常

州十大美味中的四个项目，由名师现场教学展示，市餐饮协会副会长符学平和市民俗学会会长季全宝将作为嘉宾，讲述制作技艺和文化内涵。除了美食之外，当天到场的市民还能现场领略梳篦、雕刻、乱针绣、刻纸、虎头鞋等制作过程，深度了解常州非遗文化。

# 男子不仅消费不付钱，还把讹诈当成了赚钱手段 吃了百余次“霸王餐”，这次栽了！

去饭店吃饭要付钱，打车要付钱，买水果也要付钱，可连云港一男子贺某一年来吃了百余次“霸王餐”，而且还“吃”出了新高度，不仅不付钱，还能“讹”到赔偿。不过，最近他在常州故伎重演时，被警方抓了。

莫国强 杨小清 葛小林



贺某到手机店换屏幕，不想付钱，还要店家赔偿照片损失 警方供图

现代快报记者了解到，11月1日下午，男子贺某来到光华路一手机维修店里说要更换手机原装屏。没想到屏幕换好后，贺某却以照片丢失、手机损坏为由拒绝付钱。店主于是报了警，兰陵派出所民警赶到现场进行处置。

了解情况后，民警让贺某先将更换手机屏幕的费用结清，再去有关机构检测，看是否是在更换手机屏幕时造成相片丢失，再进一步商议赔偿情况。然而，这一建议遭到了贺某反对。民警只好将店主和贺某带回派出所处理。

民警在例行核实当事人贺某身份后发现，今年以来，贺某在全省报警多达168次，仅在常州的报警就有109次，而且绝大多数报警是涉及到消费纠纷，比如说去店里

消费，找各种借口不付钱，甚至还把讹诈当成了赚钱的手段。

8月份，贺某在常州某家大浴场消费过夜，花费近千元，结账时，他以账单没签字为由拒绝支付费用。9月份的一天，贺某在武进湖塘一家水果店里花7块钱买了一串香蕉，之后他说自己吃坏肚子，硬要店主赔偿他100块钱。

10月25日，贺某打车去溧阳，车费在200元左右。到了目的地时，他要起了花招。趁驾驶员踩刹车时，他故意把头往座位上撞，后称自己头被撞坏要去医院看。出租车驾驶员急着做生意，就将检查费用958块钱付掉，另外再付给了他500元所谓的赔偿费。等驾驶员一走，贺某马上来到医院付费窗口，将检查费退掉。

10月28日，贺某在工人新村一

家足疗按摩店内，主动要求跪背踩背，技师再三和他确认其身体状况是否适合踩背，他说没事。技师只踩了几下背，贺某就大叫受不了，腰不舒服，要店方陪他去医院看病，并在店里无理取闹，严重影响店里生意。无奈，店方只得给了他600块钱。贺某还不罢休，还硬要了技师补偿60元。事后，店主想想不对劲这才报了警。

经审查，贺某，40岁，连云港人，有盗窃、嫖娼前科。去年，贺某刑满释放后，就开始吃起了“霸王餐”，还通过无理取闹强讨恶要，涉及金额数万元。目前，贺某因涉嫌寻衅滋事罪被警方刑事拘留。

警方提醒，商家也需要学会及时拿起法律武器维护自己的正当利益，切不可助长坏人气焰，放纵此类违法犯罪行为。



## 与法同行

昨天是我国第六个“国家宪法日”。为弘扬宪法精神，推进国家治理体系和治理能力现代化，钟楼区北港街道司法所联合钟楼区司法局和钟楼区乐善法律服务中心，在宝龙商场共同开展“法佑你我，与法同行”国家宪法日宣传活动。为提升广大居民参与度，此次活动专门设置了“法在你身边”主题迷宫，

让广大居民群众在穿越迷宫的过程中，学习宪法和常用法律的基本常识。同时，法治文艺演出、宣传咨询、有奖问答、优秀人民调解员评选等活动同步开展，现场发放各类普法宣传资料和宣传品200余份，现场解答群众问题50余人次，营造了浓厚的法治宣传氛围。

万玉婷 张敏/文 北港街道供图

## 乡村振兴战略发展基金首期规模1亿

12月4日，记者从常州市财政局等部门举行的发布会上获悉，近期常州市设立乡村振兴战略发展基金设立，首期规模1亿元。

据介绍，常州市于2018年底出台了《市政府关于全面支持乡村振兴战略的若干财政金融政策意见（2018—2022年）》，通过五个方面18项具体政策，充分发挥财政资金引领撬动作用，吸引金融和社会资本积极投入“三农”建设，搭建具有常州特色的财政、基金、银行、保险、担保“五位一体”的财政金融协同支农政策体系，着眼“聚、引、优”为乡村振兴保驾护航。

近期常州市乡村振兴战略发展基金已经政府同意设立，首期规模1亿元，其中财政出资9900万

元，基金管理公司出资100万元，通过与江苏农担、创投机构、银行等金融机构合作，撬动社会资本及金融资本，力争母子基金总规模达到20亿元。

发展基金的主要投资方向包括：乡镇的污水处理、污水管网建设、美丽乡村建设、农村人居环境整治等乡村振兴基础设施保障和公共服务项目。各类主题农业公园、田园综合体、文旅小镇、乡村民宿等建设项目建设。农业供给侧结构性改革、城乡融合发展、农村产业融合发展等符合国家乡村振兴战略发展方向的优质项目。对有上市潜力、且对常州市乡村振兴发展有显著带动作用的优质企业。

刘国庆

## 天宁区发布“依法行政白皮书”

12月4日国家宪法日当天，天宁区举行新闻发布会，发布《常州市天宁区依法行政白皮书（2017—2019）》和《常州市天宁区人民法院行政案件司法审查报告》，从履行政府职能、行政执法、依法行政观念与能力等方面进行了披露。

白皮书指出行政机关应在预防行政争议的意识、程序意识、行政行为的自觉性和主动性以及民

生政策宣传等方面进一步加强；对实质化解行政争议的认识以及开展协调工作的积极性等方面须更加重视。此外，应理顺行政执法与行政诉讼之间的关系，提高应诉工作质量。

下一步，天宁将继续加快推进法治天宁建设，为推动天宁高质量发展走在前列提供坚实的法治保障。

陈凝 葛小林

## 彩虹幼儿园开展体育游戏教研活动

为了给老师们创造一个相互交流、学习、探讨的平台，促进园所体育游戏教学水平再上一个新台阶。近日，常州市天宁区彩虹幼儿园开展了体育游戏教研活动。

活动中，教师积极认真结合自身专业及教学风格，通过利用各种活动器械，创新出多种多样的玩法，把教育寓教于游戏中，以引

导者、游戏者的身份参与活动，让幼儿在游戏中学习，学习中游戏。

此次活动给教师创造了一个相互交流、探究的教学平台，促进教师专业成长，也丰富了孩子们的户外体育游戏活动内容和形式，激发幼儿参与和挑战的欲望，发展运动能力。

许丽晴 李梦雅 张敏